
 م.د حسام صالح دخيل     المحاضرة الرابعة     المرحلة الثانية       الكيمياء التحليل الحجمي   

  %W/W الوزنية التركيز بالنسبة المئوية الوزنية -4

 .مل من المحلول011هو عدد غرامات المذاب فً  %W/Wالمئوٌة الوزنٌة التركٌز المئوي الوزنً او النسبة 

 x 100W/W%=
            

              
 

  d=
  

 
 

 (Wt. Solvent ) المذيبوزن +  (.Solute Wt) المذابوزن =  Wt. Solution))المحلول وزن 

 يمثل الرقم الصغير           (Solute) ملاحظة :. المذاب

 يمثل الرقم الكبير          (Solvent) المذيب            

dالكثافة = 

Vالحجم = 

مفترضا مل من الماء 011الفضة فً غم من نترات 5لمحلول حضر باذابة س/ احسب النسبة المئوٌة الوزنٌة 

 (3غم/سم0كثافة الماء تساوي )

 الحل

d=
  

 
 

1=
  

   
 

Wt=100gm 

 x 100W/W%=
            

              
 

 x 100W/W%=
   

         
 

W/W%=4.76% 

غم من الماء احسب النسبة المئوٌة الكتلٌة لكل 011غم من الاسبرٌن فً 31و  البرومٌثازٌنغم من 01س/ نذٌب 

 مكونات المحلول؟

  للبروميثازين الكتلية نحسب النسبة المئوية اولاالحل /

 x 100W/W%=
            

              
 

 x 100W/W%=
    

         
 

W/W%=8 
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  سبرينالا نحسب النسبة المئوية الكتليةثانيا 

 x 100W/W%=
            

              
 

 x 100W/W%=
    

         
 

W/W%=12 

 وزنٌة . احسب وزن المذٌب )الماء ( %01غم وتركٌزه 011س/ محلول لهٌدروكسٌد البوتاسٌوم وزنة 

 x 100W/W%=
            

              
 

 x 100 20=
         

     
 

Wt .of KOH=20gm 

 مذٌب اذا وزن المحلول ٌساوي وزن هٌدروكسٌد البوتاسٌوم ووزن ال

Wt .of Solution = Wt .of KOH +Wt of H2O 

100gm= 20 + Wt. of H2O 

Wt. of H2O=80gm  

 %V/V  التركيز بالنسبة المئوية الحجمية  -5

 .مل من المحمول100المذاب في  ممميمتراتىو عدد  %V/V حجميةاو النسبة المئوية ال لحجميالتركيز المئوي ا

x 100 V/V%=            

             
 

 المذيب حجم المذاب +حجم =  Solution)المحلول )حجم 

مل ماىي النسبة المئوية الحجمية للاسيتون في 200محمولا حجمة  الاسيتون النقي بالماء ليعطيمل من 10خفف 
 ؟ المحمول

 الحل/
x 100 V/V%=

           

             
 

x 100 V/V%=
    

     
 

V/V=5% 
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( من 20mlمحمول تكون عند خمط ) ة المئوية الحجمية لكل من حامض الخميك والماء فيس/ احسب النسب
 ( من الماء30mlحامض الخميك و)

 /الحل
VT = V1  +  V2 

VT  = 20  +  30  =50ml 
 بة المئوية لحامض الخميكساولا نحسب الن

x 100 V/V%CH3COOH=
           

             
 

x 100 V/V%=
  

  
 

V/V=40% 

 لممذيببة المئوية سنحسب الن ثانيا
x 100 V/V%H2O=

           

             
 

x 100 V/V%=
  

  
 

V/V=60% 

 H2O2.كم عدد المممتراترات  V/V 3%ن تركيزه س/ يوضح الممصق عمى زجاجة ماء الاوكسجين )مطير( ا
 من ىذه المحمول؟ 400mlالموجودة في زجاجة حجميا 

 الحل
x 100 V/V% =

         

             
 

x 100 3=
         

     
 

V . of H2O2=12 ml 
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             ppm part per millionبالجزء لكل مميون التركيز  -6

  طرٌقة من طرق التركٌز المعتمدة على كتلة المادة وتستخدم التراكٌز الصغٌرة للغاٌة

 W/W اولا: العينات الصلبة

x 106 ppm =
            

              
 

 W/Vثانيا: العينات السائلة 

ويطمق عمى ىذا حميمية عينة سائمة تتكون من مذاب صمب في مذيب سائل , وىي الاكثر شيرة في الكيمياء الت
 السائمة()اي وزنة معينة من المذاب في حجم معين من العينة النوع صمب/ سائل 

x 106 ppm =
            

             
 

 ppm(µm/ ml   or g/ml or   mg/L وٌقاس بوحدات )

 ppm و التركيز المولاري  العلاقة بين

Ppm=M x M.wt x 1000 

محمول قياسي أذابتو في حجم واحد لتر لمحصول عمى اللازم من ممح كموريد البوتاسيوم غرامات الس/ احسب عدد 
  (100ppm , 250ppmمن كموريد البوتاسيوم تركيزه )

x 106 ppm =
            

             
  

x 106 250 =
            

    
 

wt= 0.25 

مل يحتوي عمى 150الصوديوم حجمة لمحمول كموريد  ppmس/ احسب تركيز كموريد الصوديوم بوحدات 
0.0045g  منNaCl؟ 

x 106 ppm =            
             

 

x 106 ppm =      
   

 

ppm=30g/ml 
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 لمحمول نترات البوتاسيوم؟ 500ppmتركيزه  0.25Kgالموجود في  (mg)بوتاسيوم بس/ اوجد وزن نترات ال

x 106 ppm =             

              
 

  1000نضرب في  g الغرام الى Kg الكيمومن الكبير الى الصغير اي تحويل تحويل الوحدات 

0.25Kg x 1000=250g 

  1000كذلك نضرب في   mgمميغرام  الى gm لغراماثم تحويل 

250g x1000 =250000mg 

x 106 500 =            
      

 

wt= 125mg 

الذي يحتوي عمى  milliliter, ماىو حجم المحمول 500mlوحجمة  600ppmس/ محمول السكروز تركيزه 
0.15gm من السكروز؟ 

x 106 ppm =            
             

 

x 106 600 =     

             
 

                  

من الماء الذي  240mlالموجود في  -Cl ماوزن ايون  15ppmفي نموذج من الماء  -Clس/ يبمغ تركيز ايون 
 1g/mlكثافتو 

d=  
 

 
wt = d x v 
wt=1g/ml x 240ml =240g 

x 106 ppm =             

              
 

x 106 15 =            
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من  100ppmعدد غرامات كموريد الصوديوم اللازمة لتحضير محمول يحتوي عمى  ماس/ 
 M.wt=58.5g/moleمن الماء عمما بان  250mlالصوديوم في 

Ppm=M x At.wt x 1000 

100=M x 23 x 1000 

M=100/23000=0.0043 

M=
  

    
 
    

   
 

0.0043=
  

    
 
    

     
 

Wt=0.0628gm 

؟عمما  باستخدام كل من كموريد وكبريتات الكالسيوممن الكالسيوم  100mlفي  10ppmحضر محمول  /واجب
  35.5, الكمور  16والاوكسجين  32, الكبريت  40لمكالسيوم بان الوزن الذري 


